

近 40 年没能联系上

本报记者助河北老兵找到周口战友



汤战鹰 图片由其家人提供



李二旗



王凤坦

□ 晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 2月16日上午，家住河北省承德市兴隆县的汤战鹰拨打本报新闻热线，想委托本报帮其寻找周口老战友李二旗和王凤坦，“近40年没联系了，我们都老了，我非常珍惜那段战友情，特别怀念我们在一起的那段青春岁月”。

老战友，你们在哪

今年67岁的汤战鹰是公安系统的一名退休干部。回忆起当年的那段战友情时，电话中的他情绪非常激动，数度哽咽。

据介绍，1970年，汤战鹰参军来到大兴安岭，在铁道兵三师十二连当战士。同年，周口的李二旗和王凤坦也来到这里当兵。当

时，三人同在一个班，共同度过了7年的青春时光。

“1977年，他俩复员了。我提了干，留在了部队。之后到现在近40年了，我们一次也没联系上。我现在非常想听听他俩的声音，能见上一面最好，了却我的一个心愿。”汤战鹰说，“我记得他们都是周口商水人，可我搞不清楚他们家的具体位置。”

通过商水县民政局找到李二旗

按照汤战鹰提供的信息，17日下午，周口晚报记者来到商水县民政局退伍办公室。说明来意后，工作人员邵海艳就开始帮忙查档案。但由于这么多年的退伍人员太多，忙了近一个小时也没找到李二旗和王凤坦的信息。之后，周口晚报记者又联系到该局优

联系上老战友，三人真情流露

抚股工作人员郑留成。又是一阵忙碌的查找，终于，郑留成在其便携式优抚对象身份核查系统中查到了一个名叫李二旗的退伍老兵，1952年出生，商水县张庄乡李寨村一组村民。经过邵海艳查找档案核对，这个李二旗正是汤战鹰要找的战友。不过，在商水县民政局却没有查到有关王凤坦的任何信息。

18日10时许，周口晚报记者来到商水县张庄乡李寨村，在热心村民的帮助下，找到了正在村南自家麦田里浇地的李二旗。

战友互通电话激动万分

得知周口晚报记者的来意后，李二旗激动地把水管扔在地上，双手在自己上衣上随便一抹，就迫不及待地问：“你有汤战鹰的电

话？”

得到肯定答复后，李二旗用还没来得及擦干的手拿出手机就按照周口晚报记者提供的号码拨了过去。此时，他的手有点儿发抖。

“司令，我现在地里浇水，真没想到还能和你联系上。退伍这么多年，真想你啊。”电话接通后，李二旗激动地叫起了汤战鹰当年的绰号“汤司令”。

电话中，相隔千里的两颗心连在了一起。他们打开了话匣子，互相了解对方的生活状况，收都收不住。十几分钟后，由于手机信号弱，他们才被迫中断交流，相约晚上继续打电话畅聊。

王凤坦原来不是商水人

随后，在和李二旗的聊天中，周口晚报记者了解到，汤战鹰记错了，王凤坦并不是商水县人，而是西华县李大庄乡张王营行政村的村民。

当日14时许，周口晚报记者驱车来到西华县李大庄乡张王营行政村，在热心村民的引领下，很顺利地找到了王凤坦。

和李二旗一样，王凤坦怀着激动的心情和汤战鹰在电话中聊了近20分钟。

王凤坦告诉周口晚报记者，他今年63岁，比汤战鹰小4岁，“在部队的时候，汤战鹰非常照顾我。我记得有一次我们伐树搭帐篷，一不小心，伐倒的树木从我的头上擦过，一下子把我砸昏了。醒来时，我就在他的怀里躺着，当时真的不知道该怎么感激他”。

通过本报找到了多年没有联系上的老战友，汤战鹰激动万分。“我们已经从意气风发的青年变成了满头白发的老人，每当回忆起在一起的岁月，我的眼泪都会掉下来。”他在电话中对周口晚报记者说，“我曾经通过商水公安寻找过他们，也曾经通过在兴隆县打工的商水农民工寻找过他们，可是都没能如愿。非常感谢你们帮我找到了我的老战友，了却了我的一个心愿。”

您是富有爱心、热心公益的车主吗

快来加入周口的士“雷锋车队”吧



周口的士“雷锋车队”

□ 晚报记者 张肇 文/图

本报讯 2月20日，周口晚报记者从周口的士“雷锋车队”队委会获悉，为满足众多车主想要加入车队的愿望，他们决定发

展招募一批新队员。

“此次招募，不仅的哥的姐可以报名，富有爱心、热心公益的私家车主也可以报名。”周口的士“雷锋车队”队长秦学义告诉周口晚报记者，车队自成立以来，队员们穿梭在城市的大街小巷，助人为乐、拾金不昧、见义勇为，用实际行动践行了雷锋精神。车队开展或参与的一系列爱心公益活动，得到了社会各界的认可和好评。

鉴于不少出租车司机想加入车队，周口的士“雷锋车队”队委会在征得出租车主管部门同意后，决定面向全市出租车司机和私家车主招募新队员。

秦学义介绍，车队队委会将向中国志愿服务联合会申请，为每个队员发放志愿者证。此次招募，报名日期为2月22日至3月18日，可现场报名，也可电话报名。现场报名地点是川汇区出租车管理站，电话报名可联系秦学义：13838676588；苑继周：15838610168；苏二伟：13592279615。

据了解，3月19日是周口的士“雷锋车队”成立两周年纪念日，入选的队员届时可参加庆祝活动，并现场宣誓入队。

近段时间，十几万群众申请办理二代身份证

全市 171 个户籍窗口加班加点办理

□ 晚报记者 朱东一 实习生 向文华 通讯员 郁发顺 徐开丽

本报讯 “人像采集、审核信息、上传信息、接听预约咨询电话……”2月22日12时许，农历元宵佳节，虽说已经到了下班时间，但淮阳县大连派出所户籍民警孙静依然忙得不可开交。据了解，近段时间，全市公安机关户政部门迎来办证高峰，131225名群众在2月申请办理二代身份证。

市公安局治安和出入境管理支队户政大队队长袁爱丽介绍，春节期间，全市公安机关户籍民警在高负荷工作的同时，始终保持良好心态，用诚心、热心、耐心来服务群众。有的户籍民警受伤了也不请假：周口东新区文昌派出所户籍民警贾丰源右脚脚踝韧带撕裂，为了不耽误群众办证，他贴膏药继续坚守岗位。

据介绍，进入2月以来，全市有131225名群众申请办理二代身份证。另外，申请办理临时身份证14434人，申请办理出生登记10439人，申请身份证信息变

更707人，申请身份证补录2548人。

据了解，为方便群众，全市171个户籍窗口的户籍民警放弃休假，加班加点办理相关证件。

晚报传情

百子报中 先声夺人

有多少心愿，愿您心想事成，万事如意；
有多少牵挂，愿您心宽体胖，笑口常开；
您怎能不惦记呢？那就请您快给咱晚报打个电话吧！
咱晚报，咱有情，咱有情，咱有情，咱有情……

编辑短信发送至 13592220008

2月23日是解朝霞71岁的生日，你的家人祝你生日快乐，身体健康，笑口常开。